

ЧИННИКИ СПРИННЯ РОЗВИТКУ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ

Визначальними ресурсами постіндустріального розвитку є інформація та знання. До сучасних найважливіших економічних тенденцій, властивих більшості розвинутих країн відносяться інтелектуалізація економічного життя внаслідок розвитку світового господарства інноваційним шляхом та революційних змін в науці і техніці, що безпосередньо позначається на сфері докладання праці. Під впливом інноваційних змін скорочується частка важкої, фізичної, низькооплачуваної праці; зростає загальноосвітній та культурно-технічний рівень і кваліфікація працівників; відбувається інтелектуалізація праці. Всі ці аспекти та світові тенденції в даному напрямку, відповідним чином впливають на становлення та розвиток інтелектуального бізнесу в Україні, адже процес соціально-економічного розвитку сьогодення відбувається під впливом підвищення інтелектуалізації населення в епоху інформатизації. Останнім часом найбільш альтернативним шляхом входження України в число країн з розвинутою ринковою економікою є інтелектуальний бізнес. Правильність підходу підтверджують приклади Японії і молодих економічних «тигрів» Азії, які не мають ресурсної бази та підняли економіку за рахунок високих технологій. Україна не має великого досвіду створення суттєвих високотехнологічних дослідних і виробничих структур, а високотехнологічний інтелектуальний бізнес – зовсім новий вид діяльності в нашій країні, розвиток якого відбувається нерівномірно. Проте, є перспектива розвитку інтелектуального бізнесу, так як поки що зберігається необхідна наукова база, висококваліфікований кадровий потенціал, що може забезпечити необхідну кількість наукових розробок.

Усвідомлюючи сутність і значення інтелектуального бізнесу доцільно зосередити увагу на вивченні чинників впливу на формування та раціональний розвиток цього виду бізнесу у контексті забезпечення його важливого місця в економіці країни. До них відносять: Соціально-психологічні. Ставлення держави до підприємців сфери інтелектуального бізнесу – громадська думка про інтелектуальну діяльність; рівень економічної безпеки інтелектуального бізнесу; неправомірне втручання органів державного контролю у діяльність підприємств інтелектуального бізнесу. Психолого-професійні. Престижність інтелектуальної діяльності; наявність професійних знань щодо ведення інтелектуального бізнесу та перспективних ніш інтелектуального бізнесу. Організаційні. Відносна простота процедури відкриття власної інтелектуальної справи; рівень інформаційної підтримки; наявність обмежень щодо окремих видів діяльності. НТП, процеси інформатизації та глобалізації. НТП: автоматизація, комп'ютеризація, інформатизація. Глобалізація: підвищення мобільності робочої сили; розвиток нетрадиційних форм зайнятості; інтелектуальна міграція; посилення конкуренції та позицій висококваліфікованих працівників. Економічні та політичні. Макроекономічна стабільність в країні; стан економіки, рівень монополізації ресурсів і ринків; рівень інфляції; стан грошового обігу; недобросовісна конкуренція; корупція; бюрократія; податкова політика; політична нестабільність. Правові. Правова база здійснення інтелектуальної діяльності; наявність правових гарантій проти відчуження інтелектуальної власності та легітимності права власності; стабільна нормативна база ведення бізнесу. Міжнародні. Пом'якшення міжнародного клімату; перехід від конфронтації до співробітництва [1].

Лише забезпечення позитивних аспектів усіх наведених чинників у їх взаємозв'язку сприятиме належному розвитку інтелектуального бізнесу та виконанню важливої ролі соціально-економічного розвитку країни, її регіонів, окремих територій тощо. Недотримання хоча б одного з наведених чинників може призвести до руйнування системи сприятливого економічного середовища для бізнесу, а недотримання більшості з них постає непереборною перешкодою на шляху подальшого розвитку інтелектуального бізнесу в будь-якій країні і в Україні зокрема.

Список літератури

1. Секція комп'ютерної злочинності та інтелектуальної власності [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.justice.gov/criminal/cybercrime>.